

Преображенский районный
суд г. Москвы

Мы, члены Красноярского краевого совета ветеранов (пенсионеров) пожарных и спасателей, просим обратить особое внимание на ситуацию, связанную с судебным разбирательством по факту пожара в складском комплексе 22 сентября 2016 года в Москве. На скамье подсудимых сейчас находятся наши коллеги - начальник Управления пожарно-спасательных сил Главного управления МЧС России по г. Москве полковник внутренней службы Ширлин Д.А. и старший помощник начальника дежурной смены службы пожаротушения федеральной противопожарной службы «Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по г. Москве» подполковник внутренней службы Барсуков С.Ю.

22 сентября 2016 года в столице произошла страшная трагедия, которая унесла жизни 8 пожарных. Это происшествие стало общей трагедией всего пожарного братства России. Однако возлагать вину за произошедшее на РПП и НШ – это значит полностью обвинить всю систему, поставить под сомнение всю организацию пожаротушения и исключить возможность добросовестной работы в дальнейшем. Мы – пожарные. Мы сами тушили и тушим пожары. Мы знаем, насколько сомнительны и не убедительны обвинения в адрес наших товарищей. То, что для следствия является просто сухими фактами, мы переживали изнутри. Мы знаем, что такое быть в этом огне, что такое искать на ощупь людей, что такое продвигаться в условиях нулевой видимости сквозь дым, когда любой неверный шаг может стоить жизни. Мы всегда идем до последнего, и никогда не отступаем, даже если чувствуем смертельную опасность. Мы верим, что жизнь людей стоит того, чтобы рисковать.

Пожарное братство – это полная самоотдача. Мы всегда ставим выше собственных интересов спасение людей, никогда не бравируем этим, потому как именно в этом и заключается основной принцип самой профессии пожарного. Огнеборцы всегда боролись с огнем, с этой страшной стихией. Но сейчас мы столкнулись с не менее страшными обстоятельствами – мы должны бороться с судебно-правовой системой, доказывая, что мы профессионалы, и что в наших действиях нет и не может быть халатности и умышленного нанесения вреда тем, кого мы спасаем и нашим боевым товарищам. Свыше 20 подобных случаев по всей стране, в которых обвиняют и судят пожарных, ища виновных. Так как же они теперь будут относиться к своей работе, зная, что за принятые ими решения и их действия по спасению людей и ликвидации пожаров, они могут оказаться на скамье подсудимых.

При этом, почему-то в стороне остается администрация объектов, которая не содержит в надлежащем состоянии здания, производят перепланировки, а на вопросы обеспечения пожарной безопасности смотрят сквозь пальцы. Но когда возникает пожар на объекте, и огнеборцы его